

«Национальное рейтинговое агентство» реализовало позитивный прогноз и повысило индивидуальный рейтинг надежности ОАО «РСТК» до уровня «А».

Открытое акционерное общество «Русская страховая транспортная компания» (прежнее название – ОАО «Российская страховая транспортная компания») работает на страховом рынке с 1990 года.

Уставный капитал компании составляет 503,4 млн руб., активы страховщика по состоянию на 01.07.2012 г. превышают 2,6 млрд руб.

Лицензии С №1852 50 и П №1852 50 от 17 марта 2010 года дают право на осуществление 17 видов страхования и входящего перестрахования. Компания имеет также лицензию №ГТ 0050487 от 25 апреля 2012 г. Управления ФСБ России по г. Москве и Московской области на осуществление работ, связанных с использованием сведений, составляющих государственную тайну.

В 2012 году изменился состав акционеров общества. Доли ОАО «РусСтройПроект», ОАО «Респект – страховой и финансовый консалтинг», ЗАО «Страховой брокер «Квинт», ОАО «Виртуком», составляющие в совокупности 93,58% уставного капитала, приобретены ООО «Инвестиционный альянс». Еще 4,99% акций владеет ЗАО «Агропродмир».

ОАО «РСТК» является головной компанией в группе, в которую входят также ОАО «РСТК-Жизнь» и ОАО «Чувашская страховая транспортная компания».

По итогам 2011 года и I полугодия 2012 года компания входит в топ-50 страховщиков по объему премий, топ-20 страховщиков ОСАГО, занимает 2-е место в России по обязательному страхованию пассажиров.

Общий объем страховых премий в 2011 году составил 3,13 млрд руб., что на 64% выше аналогичного показателя за 2010 год. В 2012 году темп роста премий резко замедлился. По сравнению с I полугодием 2011 года объем премий увеличился на 10,6% и составил 1,29 млрд рублей.

Страховой портфель компании достаточно сбалансирован. 27% премий приходится на страхование средств наземного транспорта, 23% – на ОСАГО, по 14% – на страхование строительно-монтажных работ и ответственности, 7% – на ДМС. Также в его состав входят договоры страхования имущества, от несчастных случаев, сельскохозяйственных рисков и другие.

Объем страховых выплат за 2011 год составил 664,94 млн рублей, что на 58% выше суммы выплат за 2010 год. Объем выплат за I полугодие 2012 года составил 495,82 млрд рублей, что более чем в 2 раза выше объема выплат за аналогичный период прошлого года. Уровень убыточности в целом по портфелю ниже среднерыночных значений.

Основными партнерами-перестраховщиками являются Синдикаты Lloyd's и Misr Insurance Company Учреждение Giza Egypt. Региональная сеть компании растет быстрыми темпами: в 2011 году открыты 8 филиалов, в 2012 году – 5 филиалов. В настоящее время компания имеет 58 филиалов в 50 регионах РФ.

Страховщик придерживается умеренно консервативной инвестиционной политики. В компании работает специальное подразделение, отслеживающее риски при вложении средств, – инвестиционный комитет. Инвестиционный портфель общества достаточно диверсифицирован. В его состав входят государственные и муниципальные ценные бумаги, акции, облигации, депозитные вклады, недвижимое имущество, вклады в уставные капиталы.

В среднесрочной перспективе ОАО «РСТК» планирует продолжение роста бизнеса за счет развития розничного сегмента, региональной экспансии, расширения продуктовой линейки, внедрения современных технологий управления. Одним из приоритетов развития ОАО «РСТК» является присутствие во всех городах России с численностью населения свыше 1 миллиона жителей, а также в каждом субъекте федерации. В планах компании также снижение издержек, увеличение рентабельности, повышение

узнаваемости бренда.

Уровень риска в отношении ОАО «РСТК» оценивается как невысокий.

Негативно на уровень надежности страховщика влияет высокий уровень расходов на ведение дела, рост комбинированного коэффициента убыточности, нестабильность показателя мгновенной страховой ликвидности, высокое соотношение количества жалоб страхователей и количества действующих договоров.

Среди положительных факторов, влияющих на надежность организации, следует отметить положительную динамику объема премий, развитую филиальную сеть, улучшение качества перестраховочной защиты, диверсифицированный инвестиционный портфель, рост уровня рентабельности.

«Реализация позитивного прогноза обусловлена сохранением положительной динамики развития, улучшением качества перестраховочной защиты, снижением уровня дебиторской задолженности. Агентство учитывает также многолетний опыт работы общества, устойчивые позиции компании в секторе обязательного страхования пассажиров, развитую филиальную сеть. Отрицательное влияние на уровень рейтинга оказывают рост комбинированного коэффициента убыточности, отсутствие участия перестраховщиков в убытках, высокий уровень концентрации крупных клиентов», — отмечает руководитель проекта «Рейтинги страховых компаний» «Национального рейтингового агентства» Татьяна Никитина.

Источник: www.wiki-ins.ru, 11.10.12